

昆仑大道群星路下穿主通道通车

本报讯(西海全媒体记者 彭娜)今日,西宁市重点项目——昆仑路快速化改造群星路下穿主通道建成通车。

昆仑路是西宁市“四横十五纵一环”骨干路网体系中的重要组成部分,也是连接城区东西方向交通贯通性最好的道路,承担着巨大的交通压力。近年来,随着西宁市汽车保有量的逐年增加,昆仑路的通行压力与日俱增。由于昆仑路沿线与南北向多条道路相交,受交通信号灯限制等因素影响,昆仑中路沿线交叉口经常出现交通拥堵,尤其是南大街与昆仑路交叉口、南小街与昆

路交叉路口拥堵现象尤为突出。

为有效解决昆仑路的交通拥堵问题,加快道路交通转换,西宁市城乡建设局科学谋划,制订昆仑路(湟中路至海湖路段)快速化改造方案,建成海湖路跨线桥、群星路下穿主通道,开工建设湟中路下穿通道项目,实现昆仑路主城区段交通通行能力的快速化提升。

群星路下穿通道项目是西宁市近年来建设规模最大的市政下穿通道项目。项目沿昆仑中路建设,西侧接昆仑桥,东侧与昆仑中路相接,主线自西向东下穿昆仑中路与南大街交叉口、昆仑中路与南小

街交叉口,途经群星路、南大街、青唐城遗址、南小街、乐都路,下穿主通道长1.25公里,为双向四车道+应急车道。项目的建成将极大缓解昆仑中路目前的道路通行压力,有效提升东西向交通通行能力。

项目建设中,为保障项目顺利实施,西宁市城乡建设局秉承精细化建设的理念,施工期间积极与辖区政府、交警、交通等部门沟通衔接,督促指导项目施工单位多次细化、优化施工组织 and 交通组织方案,加大宣传引导力度,在做好保护青唐城遗址文物的前提下,科学制订施工计划,努力克服施工战线长、工期紧、

难度大等困难,对施工区域采取分幅分段施工,最大程度减少项目建设对区域交通的影响,保障市民正常出行。项目施工单位坚持“地上地下”基础设施同步设计、同步建设、同步使用的理念,对项目建设范围内给水、雨污水、电力、燃气、通信等市政管线及时迁改,消除道路地下老旧管线对行人及车辆出行带来的安全隐患,保障市政设施的安全运行。

根据施工计划和安排,群星路下穿主通道通车后,项目单位将在春季复工后对道路两侧辅路分段提升改造,请广大市民按照施工现场交通引导及指示出行。

城西区体育公园开园

首次增设高尔夫球馆、壁球馆

本报讯(西海全媒体记者 季蓉)经过3年建设,1月14日,西宁市城西区体育公园正式开园啦!

占地120余亩、项目总投资约1.8亿元、总建筑面积1.6万平方米的城西区体育公园,是西宁市首批建成的区级综合全民健身体育公园,是特色“体育+”品牌建设的支撑项目。

公园由综合馆、游泳馆、室外运动区、火烧沟绿道共同构成。内设篮球、羽毛球、乒乓球、五人制足球、游泳、健身房、壁球、室内高尔夫球等多个对外开放运动项目。

同时,城西区体育公园拥有体艺多功能厅、残疾人康复中心、老年人运动中心、五峰书院城市书房等多元化业态,是城西区构建“15分钟幸福生活圈”和“10分钟健身圈”的重要举措。此外,馆内每层还设有储物柜、休息区、洗手间、更衣室等配套设施。

“场馆里,高尔夫球体验馆和壁球馆是全省首家;游泳馆我们采取了国内顶尖恒温恒湿水处理系统,水温和空气温度是一致的,大家从水里出来后是一种较舒适的感觉,这也是西宁其他游泳

馆所没有的。”城西区文体旅游科技局项目办工作人员刘博梁介绍。

现在公园处于市民免费体验阶段。目前,公园内具备免费开放条件的场馆有:羽毛球馆、篮球馆、乒乓球馆。

为做好疫情防控工作,公园加强了疫情防控管理,开启限流、错峰预约等模式。羽毛球场地不得多于16人;篮球场不得多于24人;乒乓球场地不得多于16人。市民可在场馆开放时间9时至18时,前往公园客户服务中心进行疫情防控登记与运动项目登记。

青海移动“双千兆”助力建成西宁“千兆城市”

本报讯(通讯员 师成森 闫芳 刘锡山)2021年年底,西宁获评全国首批“千兆城市”之一。为加大5G网络和千兆光网建设力度,丰富应用场景,工业和信息化部印发《“双千兆”网络协同发展行动计划(2021-2023年)》,截至去年年底,我国15个省(区、市)的29个城市达到千兆城市评价标准,建成全国首批“千兆城市”。

作为青海通信主导运营商,青海移动在省委“一优两高”战略的指引下,抢抓战略机遇,深入贯彻落实工业和信息化部、省委省政府及中国移动的统一部署,明确以西宁市为重点的千兆城市的建设任务和目标,持续加大投资力度,全力推进5G+宽带“双千兆”精品网络的建设,助力推进经济社会数字化转型。

2021年,青海移动在西宁实现室外5G高速网络与家居千兆宽带的无缝衔接。5G建设方面,西宁地区已累计完成近2000个5G宏基站及室分站点建设,实现了西宁五区两县乡镇以上5G网络覆盖,主城区及县城室外实现5G连续覆盖,覆盖率超过98%,机场、火车站、重要商圈、景点等重点场所建成5G精品网络,下载速率超过1Gbps,在规模和覆盖率上保持省内领先。千兆光网建设方面,在西宁部署千兆PON口2万余个,实现西宁主城区及两县县城以上千兆光网全覆盖。城市家庭千兆光纤网络覆盖率超98%,千兆端口占比超95%。千兆宽带用户规模超过10万户,千兆覆盖水平省内领先。通过“双千兆”网络的建设,为5G虚拟专网、家庭全光组网、全光智慧社区奠定基础,为支撑西宁乃至全省人工智能、工业互联网、物联网等新型行业的发展作出“移动贡献”。

青海移动表示,下一步将立足双千兆网络基础,聚焦家庭连接、智能终端、特色应用和优质服务,推出千兆5G、千兆家宽、千兆WiFi、千兆应用、千兆服务5个方面的“全千兆”整体解决方案,提升端到端网络质量,从家庭侧、网络侧、内容侧着手,围绕质差、弱光、网络架构、基础维护、内容优化等方面,持续打造千兆速率达标、故障率低、访问流畅的高品质家宽精品网络。



进警营 送春联

1月14日,黄南藏族自治州文联和书法家协会的书法家来到武警青海总队某支队开展“送春联进警营”活动。活动现场,书法家挥毫泼墨,为官兵创作了一批主题鲜明、内涵丰富、立意向上的书法作品。

西海全媒体记者 张娜
通讯员 牟文舰 摄

全省首家政银一体化服务站揭牌

本报讯(西海全媒体记者 季蓉)1月13日,西宁市城西区营商环境建设监督局、西宁农商银行联合举行了政银一体化服务站揭牌仪式。

近年来,城西区积极转变服务理念,充分发扬“店小二”精神,先后推出政务流动服务站、政务专员、中午不休、周六不打烊等一系列行之有效的便民措施。政银一体化服务站对外开放服务,是城西区在优化营商环境建设方

面率先在全省推出的又一项重大便民新举措。

政银一体化服务站帮办、代办内容包含:办理居民医保受理登记、缴费(新生儿);高龄补贴审批;企业注册登记;个体注册登记;养老待遇资格认证;社保卡申领、换卡、补卡、挂失、解挂;高校毕业生登记;卫生许可证办理、取证;城市建筑垃圾准运证一体机出证等,涉及市场监管、社保、城管等部门的19个政

务事项,都已经延伸嫁接至银行网点办理。

目前,城西区12个西宁农商银行营业网点中,位于青海大学附属医院附近的西宁农商银行同仁路支行网点已对市民开放此服务。其余11家银行网点,也将于近日陆续开放。政银一体化服务站真正实现了让企业和群众少跑路、就近办,让企业和群众切实感受到优化营商环境带来的获得感和幸福感。

去年湟源县15项重点民生项目全面落实

本报讯(西海全媒体记者 张娜)1月15日,湟源县召开党史学习教育总结会,会上通报湟源县党史学习教育开展情况。从强化领导,深抓实干推进学习教育;聚焦爱国主义教育,赓续红色血脉;践行服务理念,切实办实事办好事等方面对湟源县党史学习教育成果进行总结。

湟源县将红色资源转化为党性教育的教学资源,通过开展“探寻初心之旅”,挖掘拓展小高陵红色教育基地和“烈士陵园”陈列厅教育资源,开发县博物馆线上文物3D展,开展红色地标“打卡”行

动,重温党的光辉历程,感悟奋斗精神,引导广大党员干部群众感党恩、听党话、跟党走。

为激励全县广大党员学先进、赶先进、当先进,湟源县以真人真事和真情实感教育党员学榜样、做标杆,在第五届西宁市道德模范评选中,湟源县有两人被评为西宁市道德模范,3人获提名奖,通过党史学习教育,湟源县涌现出6公里上学路上的“护行者”段明录等近20名先进典型。

践行服务理念,切实办实事办好事

事。2021年,湟源县坚持人民至上的服务理念,认真落实各项富民惠民政策,15项重点民生项目全面落实,100件民生小事惠及近12万群众,1598件为民实事、2554件群众微心愿得以解决。

据了解,自党史学习教育开展以来,湟源县党史学习教育深入有效扎实推进,全县广大党员干部在深学细悟中赓续红色精神血脉,在知行合一上践行初心使命,创造力、凝聚力、战斗力进一步增强,为聚力建设现代美丽幸福大西宁贡献湟源力量。